



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION. DANOS. 5
Redacción 2078
Teléfonos: Administración 1745

Palma de Mallorca, Sábado 3 Noviembre de 1945

AÑO VII 1-1 NUMERO 1.862
PRECIO 25 CENTIMOS
Suscripción mensual: 6'15 pesetas

En España se frustraron los planes del Eje

EL ESTRECHO NO SE CERRO



NO creemos en el azar ni en la suerte, ni en la buena o mala estrella. Admitimos, sencillamente, la Providencia. Pero, por lo mismo, creemos que los individuos y los pueblos se salvan o se condenan por el recto o mal uso que hagan de su libertad. Traslado este principio al terreno político, afirmamos que, de ley ordinaria, no es la suerte, la buena o mala estrella, la que decide el triunfo o fracaso de una política, sino el uso acertado de las propias facultades de inteligencia y libertad. Y en esto estriba la profunda razón que nos acompaña cuando repetimos que, en política, es la conducta la única prueba a favor o en con-

tra de un gobernante o de un país. En última instancia, el derecho y la justicia humanos no alcanzan sino las manifestaciones de la voluntad, los hechos.

Pues bien; una y otra vez hemos insistido en la conducta observada por nosotros con los países que fueron delgerantes, demostrando claramente que España mantuvo una —neutralidad— que mientras a la causa aliada rendía múltiples beneficios, nos puso, más de una vez, en trance de luchar a vida o muerte contra los ejércitos del Eje.

He aquí una sucinta relación de hechos que apoyan la verdad de nuestras afirmaciones.

En la primavera de 1940, y por tierras de Spandau, se celebró una reunión del Estado Mayor Alemán bajo la presidencia de Adolfo Hitler. A ninguno de los asistentes se le permitía abandonar, para nada, el edificio en que tenían lugar las sesiones de trabajo, las cuales duraron once días completos. Se preparaba minuciosamente la primera campaña occidental para la ocupación de Francia, Bélgica y Holanda. Cuando los punteros de generales y mariscales señalaban la etapa París-costas cantábricas, Von Brauchitsch cabalgaba con el suyo la cordillera pirenaica. En nombre de los «prusianos», mantiene fervorosamente que es necesario llegar hasta Algeciras.

Los marinos apoyan a Brauchitsch, puesto que desde las costas peninsulares se encontrarían en mejores condiciones para vigilar las rutas atlánticas y cortar las mediterráneas.

Goering reclama hoy para sí la paternidad de esta idea. En el curso de las declaraciones que hizo en julio último a periodistas ingleses y norteamericanos, dijo: «En los comienzos de la guerra vi la necesidad de atravesar España para ocupar Gibraltar y poder así atacar a Inglaterra por la espalda».

El general Patch refiere lo mismo. «Le pregunté —dice— por qué, habiendo invadido Francia, no llegaron hasta España para apoderar-

se de Gibraltar y embotellar la flota británica en el Mediterráneo. Entonces montó en cólera y exclamó: «Esta fue siempre mi opinión: siempre, siempre, siempre».

Herman Goering se lamenta de que nunca hiciera caso; pero lo cierto es que la idea, suya o de Brauchitsch, fue aceptada, en principio. A este propósito, los antiguos aviadores de la Legión

Cóndor fueron destinados a ciertas unidades para que, llegada la ocasión, ellos, conocedores del castellano, sirvieran de intérpretes. Al mismo tiempo, el Instituto Geográfico de Leipzig hizo una tirada de varios millares del plano topográfico de la Península Ibérica.

Mientras las tropas inglesas embarcaban más tarde en Dunker-

que, los ejércitos del III Reich se miran en las aguas del Bidasoa. Pueden cruzarlo de un salto. Pero el salto supone pisar tierra española.

El armisticio italo-germano-francés permitía concentrar toda la formidable máquina guerrera de Hitler junto a los pasos pirenaicos. (Continúa en tercera página.)

Consejo de Ministros bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado

España ofrece su hospitalidad a 50.000 niños de las comarcas más afectadas por la guerra

Así lo acordó el Consejo interpretando el sentir de todos los españoles

Se autoriza la emisión de Obligaciones del Tesoro hasta dos mil millones de pesetas

Madrid. — Referencia del Consejo de Ministros facilitada por la Subsecretaría de Educación Popular:

Bajo la presidencia del Jefe del Estado se ha celebrado Consejo de Ministros. Tomáronse los siguientes acuerdos:

El Gobierno, seguro de interpretar los sentimientos de todos los españoles, ha acordado ofrecer a los Gobiernos de las Naciones Unidas el dar hospitalidad hasta cincuenta mil niños procedentes de las comarcas afectadas por la guerra, para que pasen en España el próximo invierno, acogidos en los centros infantiles o en el seno de los hogares españoles.

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO. — Decreto Ley por el que se proroga para un año el plazo fijado por el orden de 23 de Octubre de 1941 para que la mancomunada forestal del Valle de Arán cierre las cuentas de mejora en sus montes, Decreto por el que

se declara oficial el Congreso luso-español de Farmacia y se nombra Delegado del Gobierno en dicho certamen a don José María Albarada. Secretario del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Decreto resolviendo la competencia suscitada entre el Delegado de Hacienda de Segovia y el juzgado de primera instancia de dicha capital a favor de la Administración. Decreto aprobando el expediente de expropiación forzosa instruido por el Ministerio de Marina de fincas y terrenos adyacentes al varadero de la Estación Naval de La Grana (Ferrol del Caudillo). Diversos expedientes y recursos de agravio. Acuerdo del Consejo por el que se sanciona por infracción en materia de tasas a «Hijos de José Alvarez Fonseca», de Málaga, con la multa de 200.000 pesetas y cierre del almacén durante tres meses sustituido por el abono de los beneficios. **GOBERNACION.** — Expedien-

tes de fusión de los términos municipales de San Cebrían de Mude (Valle de Salduña) y Vergano de la provincia de Palencia para constituir uno solo con la denominación y capitalidad en San Cebrían de Mude y de agrupación intermunicipal de los Ayuntamientos de la provincia de Zaragoza con la Diputación para obras de abastecimientos de aguas y saneamiento. Expedientes por los que se autoriza la construcción de casas cuartel para la Guardia civil en Morana (Pontevedra) y Huescar (Granada) y de obras en los edificios de Comunicaciones de Melilla y Córdoba. **EJERCITO.** — Decretos ascendiendo a General de Brigada de Ingenieros al Coronel don Modesto Blanco y nombrando Consejero togado del Consejo Supremo de Justicia Militar, al Auditor General del Ejército don Albre don Felipe Acedo Colungo. Decreto, transmitiendo a don Federico Canut Clave la pensión corres-

pondiente por fallecimiento de su hijo, el Capitán don Leopoldo Canut Costa. Otros nombramientos y expedientes de trámite. **MARINA.** — Decreto dando de baja en la lista de buques de la Armada del cañonero «Poutón Lauria» y del gabilán «Gabrara núm. 10». Expedientes de obras. **AIRE.** — Expedientes de obras. **JUSTICIA.** — Decreto por el que se aprueba el reglamento de la Escuela Judicial. Combinación judicial. **HACIENDA.** — Decreto Ley por el que se autoriza la emisión de obligaciones del Tesoro hasta dos mil millones de pesetas, Decreto Ley por el que se concede un crédito extraordinario de 22 millones 320 mil ptas para la formación del censo electoral. Ley sobre acuñación de moneda fraccionaria. Decreto por el que se fija el límite de la corculación fiduciaria. (Continúa en la sexta página.)

España intensifica el intercambio comercial con EE.UU. e Inglaterra

El Canadá nos suministra 2,000 toneladas de aluminio, e Inglaterra, 500

12.000 toneladas de chatarra se han importado en lo que va de año, contra 4.000 en 1944

Madrid.—Según datos oficiales durante el primer semestre de este año, se ha intensificado el intercambio comercial de España con Inglaterra y los Estados Unidos, en relación con las cifras del periodo correspondiente del año pasado, en que Estados Unidos adquirió en nuestro país mercancías por un valor de 744 millones de pesetas oro y nuestras adquisiciones en Norteamérica excedieron de los 51 millones; nuestras ventas a Inglaterra fueron por 81'9 millones de pesetas oro y 15'2 millones nuestras compras.

Inglaterra y Estados Unidos ocuparon los primeros puestos en el comercio exterior español en todo el año 1944. Nuestras ventas a la Gran Bretaña totalizaron 238'7 millones y nuestras compras 24'3 millones. Diversas posesiones inglesas de América nos remitieron bienes económicos por un valor de más de 50 millones de pesetas oro. Además Inglaterra adquirió todo el mineral de hierro embarcado en Melilla: 566.519'9 toneladas. Estados Unidos efectuaron compras en la Península e Islas Baleares, por 134'6 millones de pesetas oro, y nos remitieron bienes económicos por un valor de 111'9 millones.

Respecto de algunas importaciones de gran interés para la economía nacional hace pocas semanas con Canadá se ha am-

pliado a dos mil toneladas el contrato por 1.500 toneladas del lingote de aluminio que nos va a remitir. El primer lote, de quinientas toneladas, se recibirá en breve y se proyecta que los embarques se efectúen con alguna regularidad en lotes de quinientas toneladas hasta completar el contrato.

La importación de quinientas toneladas de aluminio de procedencia inglesa, facilitará la reanudación de la producción en varias fábricas españolas, esperando también algún otro lote de aluminio de la misma procedencia, que permita la continuidad de la fabricación, al ritmo de cien toneladas mensuales de lingotillo, y se confía conseguir otro contrato de cobre de procedencia inglesa.

Por otra parte, en estos recientes meses se sigue intensificando las importaciones de chatarra de hierro dulce y acero, que en lo que va del año han alcanzado la cantidad de doce mil toneladas, contra cuatro mil toneladas en 1944.

Según datos del Sindicato Nacional del Metal, la perspectiva sigue siendo favorable a que estas importaciones prosigan, y de llevarse a efecto las operaciones que se tienen ya concertadas, al finalizar el año actual podría llegarse hasta las cuarenta mil toneladas, con la consiguiente mejora que esto supondría.—Cifra

Las relaciones comerciales entre Chile y España

El Gerente General de la Corporación del Fomento de la Producción en Madrid

Madrid.—De Barcelona ha llegado el Gerente de la Corporación «Fomento de la Producción» de Chile, don Desiderio García Ahumada. Fué recibido en la estación de Atocha por el Encargado de Negocios de Chile en España don Carlos de la Barra. El señor García Ahumada está muy bien impresionado de su estancia en Barcelona en cuya capital ha celebrado varias reuniones y entrevistas con las autoridades, organismos y empresas industriales y comerciales, especialmente del ramo textil de gran interés para la intensificación de esta industria en Chile, así como para el intercambio comercial de diversos productos entre España y aquella nación.

diciendo que seguramente permanecerá en Madrid hasta fines de la semana próxima.—Cifra.

La Reina de Holanda obsequia a Mr. Churchill

Londres.—La Reina Guillermina, actualmente en Inglaterra, ha regalado al Jefe de la oposición parlamentaria, Churchill, como obsequio del pueblo neerlandés por su actuación energética e inspiradísima como primer Ministro, del esfuerzo de guerra de la Gran Bretaña, una caja del siglo XVII, conteniendo 330 cartas originales dirigidas por el primer Duque de Marlborough, antepasado de Churchill al entonces primer Ministro holandés Antje Jeisu. — Efe.



El Presidente del Tribunal de Luneburgo
El Teniente General británico Berney Pickin, presidente del Tribunal Superior que enjuicia a los criminales de guerra. El Tribunal que preside el General británico ha ofrecido ocasión a los acusados para aportar pruebas en su defensa y es el primer Tribunal del Mundo que aceptó la prueba documental de una cinta cinematográfica presentada por el Fiscal



NOVIEMBRE, MES SOMBRIO
Noviembre comienza con una fiesta jubilosa, de la misma manera que las grandes borrascas vienen precedidas de un esplendor de relámpagos y alharacas. Es un mes de crucial destino, como febrero, y como febrero corto, aunque se espesen y dilaten las primeras veladas al amor del fuego. Noviembre, espacio de tránsito entre el otoño que se hunde y las primeras canas que asoman en la sien del año, es un mes menopáusico. A la vida le han caído las últimas hojas, y se esmirrían los pámpanos olvidados entre los sarmentos. Cuando la lluvia lo permite, los campesinos destripan la tierra roja sin demasiada fé, preparándola para la sementera. Y al regreso, de prisa para escapar de la intemperie inhóspita, las hojas de los robles se posan sobre sus hombros fuertes, como golondrinas emigrantes en los palos de un navío. Los novios, que se aman bajo la luna de mayo, o escaparon de las indiscreciones circunstantes por entre olas o naranjos, se repliegan ahora al aldeaño parque, o se aburren en un rincón poco poético de café. Es ahora cuando la conversación amorosa se hace tópico, y el novio fuma, y la novia siente comenón de celos por el aparente desvío. Para la esposa se inicia el tiempo de abandono, porque el marido tiene su peña de casino o de café, y faltar a ellas constituye un delito de lesa sociedad. Afortunadamente, Noviembre, mes sombrío, tiene treinta días, como abril, junio y septiembre. — M.

Ayer, en la ciudad

Humeante actualidad

PENSABAMOS ilustrar el manoseado tema del tabaco con unas cifras. Es lo clásico en los reportajes y en las informaciones que se vienen repitiendo con cansada frecuencia. Como lo ha sido en los pasados años de esta guerra dedicar de vez en cuando, precisamente los días de escasas noticias de relieve, unos ratos y unas columnas al recuento de toneladas de buques hundidos, prisioneros capturados, número de retrocedidos que se avanzaron o retrocedieron en una jornada, o de aviones abatidos por un hombre o un ejército.

Ibámos a hacerlo y teníamos ya preparadas unas sumas y unas multiplicaciones no tan fáciles ni tan breves como puede creerse. Queríamos poder escribir, por ejemplo, los minutos transcurridos desde que nos fué entregado, contra cupón, el último paquete de cigarrillos, o los céntimos que lleva gastados un mediano fumador para poder continuar alimentando el vicio, sin la leve ayuda de la saca que suspiramos, y no es periódica ya que no abundante. Pero no lo hacemos; sería aumentar el desconuelo de muchos y ensañarse todavía en los archipicazudos, fumadores.

Escribimos bajo el desconuelo de no ver por parte alguna indicio de alivio al mal. En ninguna de nuestras habituales fuentes hemos podido obtener concretas y esperanzadoras noticias. Alguien nos dijo que pa-

ra hoy se esperaba la llegada de un «Cabo» —venturosos buques que deben oler a tabaco de proa a popa—; otro que para el día seis. Pero nadie, ni esos eternos sabedores del día del reparto y del número y clase de raciones, se ha atrevido esta vez a afirmar rotundamente.

Llevamos más de un mes así: sin cigarrillos ni cuarterones licitamente obtenidos, sin el reparto del «Tritón», y, no digamos, sin mas noticias del «Lucky» blanco que las publicadas en la prensa relativas al éxito de su venta en Madrid y Barcelona.

Desde entonces vivimos de milagro en este aspecto. Ya no queda vestigio de tabaco en ningún bolsillo de ninguna americana, ni en ningún cajón de la mesa del despacho. Se terminaron los previsores ahorros, han fallado todos los cálculos de meticolosa distribución, y horripila la asomarse al exterior donde esos paquetes de poéticos nombres y lejanos orígenes, con todos los colores del arco-iris en sus envolturas, van aumentando su precio cada quince minutos.

Esperemos. Cualquiera día, el vigía de Porto-Fi izará la bandera ansiada que tanto significa. Pero los treinta y tantos días de equilibrios que llevamos pasados, no nos los quita nadie. Esperemos. Nos ilusiona siempre superar algún vez, y a lo mejor es esta vez.

F. J. J.

Crónica de Palma

Gobierno Civil

PENSIONES

Con el fin de evitar perjuicios a los tutores y guardadores de Huérfanos de la Revolución y de la Guerra, se les advierte por segunda vez que hasta el día 7 de noviembre próximo podrán percibir las pensiones correspondientes a los meses de febrero, marzo, abril y mayo del corriente año en el Negociado de Beneficencia de este Gobierno Civil, debiendo presentar, si no lo hubieren efectuado, la correspondiente fé de vida.

El Gobernador interino, JAIME FIOI.

Ejercicios de tiro

NOTA DEL ESTADO MAYOR DEL GOBIERNO MILITAR Y JEFATURA DE TROPAS DE MALLORCA

Para general conocimiento se hace público que durante el día 5 de noviembre, se efectuarán los ejercicios de tiro de cañón con fuego real que a continuación se detallan:

De 9 a 14 horas. — Se considerará zona peligrosa la comprendida entre los paralelos 39°, 15' y 39°, 27' y los meridianos 6°, 15' y 6°, 40'.

El Tte. Coronel Jefe de E. M. JUAN MENOR.

Religiosas

JUVENTUD ANTONIANA

Mañana primer domingo las señoras de la Pia Unión y las señoritas de la Juventud Antoniana tendrán misa de comunión general a las ocho y media con plática por el P. Atanasio.

Por la tarde a las 6 cines.

CULTOS PARA HOY

Cuarenta Horas

Empiezan en San Juan, a San Zacarías y Santa Isabel.

A las cuatro exposición del Santísimo.

A las siete rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Actos religiosos

En San Jerónimo, Primer Sábado de Mes a Nuestra Señora de Fátima.

A las ocho, misa de comunión con plática.

Por la tarde a las 7'15 rosario, ejercicio, meditación, sermón y Salve cantada.

Adoración Nocturna en San Felipe Neri por el turno Sanguis Christi.

AYUNTAMIENTO

Reunión de la Comisión Gestora

Bajo la presidencia del Primer Teniente de Alcalde don Guillermo Homar y asistiendo los gestores señores Villalonga, Fuster de Puigdorff, Andreu, Chimells, Mir y Valens se reunió ayer la Comisión Gestora Municipal.

Se acuerda urbanizar y regularizar la anchura de la calle de Guillermo Massot, en el sector comprendido entre las calles de Blanquerna y General Riera.

Se aprobó una liquidación formada por el Arquitecto Municipal de las obras realizadas para la construcción de un Oratorio y Capillas en el Cementerio de esta ciudad, por el contratista don Antonio Balaguer que asciende a la cantidad de 156.585,45 pesetas.

Se dió cuenta de un telegrama recibido del Director de la Escuela de Náutica de esta ciudad señor Guasp, que dice: Celebrada la apertura de curso Escuelas Barcelona Palma con asistencia Almirante Jefe Sector y autoridades el Director Barcelona el-

gió reiteradamente apoyo desprendimiento esa Corporación en favor desarrollo enseñanzas náuticas Mallorca, así como actuación docente Escuela.

La Corporación se dió por enterada.

Han sido aprobadas las condiciones que han de regular el concurso para proveer la plaza de Portero Mayor y Conserje de estas Casas Consistoriales. Concediendo un plazo de treinta días para la presentación de instancia, entre empleados del Municipio, que lleven por lo menos diez años de servicios.

A propuesta del Teniente de Alcalde señor Fuster de Puigdorff, se acuerda regular una campana a la nueva parroquia de Cristo Rey, recientemente inaugurada, ayudando así al esfuerzo económico que han realizado los vecinos de la barriada El Vivero.

Seguidamente terminó la sesión.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES DE BALEARES

Los señores detallistas que venían presentando en los días 6 al 10 de cada mes, el Parte de Liquidación de existencias, y los cupones correspondientes a dicho Parte, deberán efectuarlo en lo sucesivo durante los días 5 al 7 de cada mes a partir del presente.

Lo que se hace público para general conocimiento de dichos detallistas.

Palma de Mallorca 31 de Octubre de 1945.— El Gobernador Civil.

COLECTIVIDADES

Los precios que regirán en los artículos a repartir durante el mes de Noviembre, así como las tiras de cupones a cortar para su entrega serán los siguientes, correspondientes a las semanas del 44 al 48 ambas inclusive:

ACEITE 1/2 litro contra tira II, a 2'50 pts. ración.

ARROZ 500 gramos contra tira III, a 1'50 id. id.

ALUBIAS 1 kilo contra tira IV, a 3'50 id. id.

AZUCAR 500 gramos contra tira V, a 2'00 id. id.

MANTECA 500 gramos contra cupón 97, a 7'75 id. id.

JABON 200 gramos contra cupón 98, a 2'00 id. id.

CHOCOLATE 100 gramos contra cupón 99, a 1'00 id. id.

CAFE 100 gramos contra cupón 100, a 2'55 id. id.

HARINA EXCEP. 100 gramos contra cupón 101, a 0'40 id. id.

Dichas tiras de cupones y liquidaciones serán entregadas en la forma ordenada.

Los señores detallistas se pronunciarán en sus respectivos almacenes para retirar dichos artículos, teniendo presente que las alubias serán suministradas por la C.R.E.P.A. y la manteca por el Grupo de Fabricantes de Manteca, sito en la calle de Giliabert de Centellas, 42.

Palma de Mallorca 31 de Octubre de 1945.— El Gobernador Civil interino, Jaime Fiol.

Un avión francés aterriza en «Son San Juan»

Procedía de Argel y se dirigía a Lyon

Anteayer un avión militar francés, tipo «Magouber», debido a una avería, se vió obligado a aterrizar en el aeródromo de Son San Juan.

Ocupaban dicho aparato veintidós pasajeros y tripulantes, figurando en el mismo varios niños que iban a ser repatriados. Afortunadamente no ocurrió ninguna desgracia personal.

Una vez que hayan sido reparadas las averías que se produjeron en la aeronave, reanudará su viaje, lo mismo que los demás aparatos que por el mismo motivo se encuentran en nuestra isla.

CRONICA DE SOCIEDAD

NECROLOGICA

En La Puebla, falleció en el día de ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica don Joaquín Porto Caymari.

El finado desempeñaba el cargo de Inspector Municipal de Sanidad y por su laboriosidad fué siempre muy apreciado por cuantos le rodearon. A su vasta cultura unía gran don de gentes, que le hicieron acreedor al aprecio de sus amistades.

A sus hijos don Arnaldo, Capitán de Infantería don Alejo, Abogado y don Francisco, Maestro Nacional, en viamos la expresión de nuestra más sentida condolencia.

de la Iberia don Jaime Riutord, don Joaquín Bel y esposa; don Agustín Llanas; don Mateo Fontana; doña Catalina Biblioni, doña Pilar Oliver de Bosch; don Luis Camerina; doña Ramona Castellví; don Miguel Corró; don Ramón de la Peña y señora; don Gabriel Cañellas y don José Fabregat.

Ayer tarde llegaron de Barcelona en el correo aéreo doña Matilde Orta López; don José Ortiz; don Gustavo Brandstiller; don Juan Peña; don Antonio López; don José Garriga; doña Francisca Llaneras; doña Margarita Romero; don J. F. Labarbera; don Enrique Tuduri; doña María Sureda y don Jaime Pericás.

NACIMIENTO

En Santanyí, el hogar de los jóvenes esposos don Lorenzo Verger y doña Magdalena Suau, se ha visto alegrado con el nacimiento de su primogénito.

A los padres y abuelos del recién nacido, nuestro parabién.

OPERADO

Ha sido objeto de una intervención quirúrgica, efectuada por los doctores Llompart Monserrat, hermanos—en su clínica—el propietario don Lorenzo Barceló, de María de la Salud. Lo celebramos.

DE VIAJE

Nuestro amigo el Abogado don Juan Llabrés ha regresado de Barcelona.

Ha salido en viaje de compras el propietario de «Almacenes Bazzá» don Juan Bauzá Martorell.

Después de haber concurrido a las sesiones de las Cortes Españolas, mañana regresará de Madrid el Delegado de Hacienda electo don Jorge Dezcallar Montis.

CONCURSO INSULAR DE GANADO EN INCA

Continúan los trabajos preparatorios para el concurso del «Dijous bon» que organiza la Diputación, por mediación de la Junta Provincial de Fomento Pecuuario.

El Ayuntamiento de Inca está preparando la plaza del Mercado nuevo, lugar en donde se celebrará el Certamen.

La Compañía de Ferrocarriles de Mallorca ha puesto a disposición de la Comisión organizadora el material móvil necesario para el transporte del ganado.

El Concurso promete ser muy concurrido, como igualmente el mercado de ganado que tendrá lugar el mismo día, puesto que estas lluvias han animado el ambiente ganadero y posiblemente se efectuarán bastantes transacciones.

Manacor, Felanitx, La Puebla, Lluchmayor, Campos, etc., preparan sus ganados para conseguir los primeros premios.

Se hace público para general conocimiento que el precio de la ración de 100 gramos de azúcar centrífuga a repartir en la presente semana será de 0'40 ptas. en vez de 0'55 ptas. como se había anunciado, y la ración de 250 gramos de leche en polvo (a infantiles) será de 4'50 ptas.

Palma de Mallorca 2 de Noviembre de 1945.— El Gobernador Civil.

JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS

Precios de harina y pan

Los precios que deben regir en esta isla durante el mes de noviembre para la harina y pan son los siguientes:

Precios de venta de harinas en Almacén

Primera Zona: Harina para piezas de 1.ª categoría 396'91 pesetas Qm.

Id. harina para piezas de 2.ª categoría 307'46 id. id.

Id. harina para piezas de 3.ª categoría 206'02 id. id.

Segunda Zona: Harina para piezas de 1.ª categoría 398'40 pesetas Qm.

Id. harina para piezas de 2.ª categoría 308'95 id. id.

Id. harina para piezas de 3.ª categoría 207'51 id. id.

Pan

1.ª categoría, piezas de 80 gramos 0'30 pesetas.

2.ª categoría, piezas de 100 gramos 0'30 id.

3.ª categoría, piezas de 150 gramos 0'30 id.

3.ª categoría, piezas de 300 gramos 0'60 id.

Lo que se hace público para general conocimiento en Palma de Mallorca a veintinueve de octubre de 1945

El Gobernador Civil

VOZ del MOVIMIENTO

S. E. U.

BECAS «JOSE MIGUEL GUITARTE»

Se pone en conocimiento de todos los camaradas encuadrados en la Sección de Graduados, que por disposición de la Jefatura Nacional de este Sindicato ha sido ampliado el plazo de admisión de solicitudes hasta el 10 del actual.

C. N. S.

SINDICATO PROVINCIAL DE LA VID, CERVEZAS Y BEBIDAS GRUPO FABRICANTES LICORES

Al objeto de señalar coeficiente provincial de azúcar, se convoca a todos los fabricantes encuadrados en el Grupo Licores, para que asistan a la reunión que se celebrará en el local del Sindicato (Av. Al. Rosselló, 103-3.º) el próximo miércoles día 7 de los corrientes. La no asistencia a la misma da la conformidad a los acuerdos que se tomen.

Dado el interés del asunto a tratar se ruega la puntual asistencia de todos los interesados.

El Jefe del Sindicato.

COMPRARIA CAJA CAUDALES TAMANO GRANDE

Dirigirse a ANTONIO FERRAGUT Avenida Alejandro Rosselló, 22.—Palma.

+ Don Joaquín Porto Caymari

MEDICO

INSPECTOR MUNICIPAL DE SANIDAD DE LA PUEBLA

Falleció en el día de ayer después de recibir los Auxilios Espirituales

E. P. D.

Sus desconsolados hijos: D. Arnaldo, Capitán de Infantería; doña Francisca, don Alejo, Abogado; y don Francisco, Maestro Nacional, hijo político don Gaspar Costa Alomar, nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver a su última morada a las 5 y media, y al rosario que seguidamente se rezará, como también al funeral que se celebrará el lunes día 5 a las 10 y media en la iglesia parroquial de La Puebla.

Casa mortuoria; Ruido, 72, La Puebla. No se invita particularmente

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo—Obispo de esta Diócesis, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada

Anuncios económicos clasificados

- Hasta 10 palabras 2'50 ptas.: cada palabra más, 0'25 ptas
- COMPRAS**
- ORO Y PLATA, pago todo su valor. San Miguel 73 entresuelo
- COMPRO chatarra hierro, latón, etc. Calle Crédito Balear. 50. Vivero (Palma).
- COMPRAMOS alternadores, dinamos, motores Diesel, gas pobre, gasolina, máquinas de vapor. Comercial del Norte. Apartado 303. Bilbao.
- VENIAS**
- Ningun artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa
- MOTO «Arieli», buen estado, 3'50 caballos, vendo barato Garage Biliboni.
- VENDO café aparquetado por 18.000 pesetas. Informes: Antonio Frontera, n.º 18. De 8 a 12 y de 2 a 6,1/2.
- OCASION:** piano Maristany nuevo. Informes: Café Argentino. Son Massanet. (Detrás Instituto).
- PLANCHADO alemán, nueva organización, servicios semanales. Central Palma. Vallori, 8.
- VENDO piano ganga, 1.000 ptas. Calle Muriello, 47 (Sta. Catalina).
- VITRINAS y mostrador, moderno, propios perfumería, mercería. Vendo. Vallori, 8.
- VARIOS**
- PASAPORTES carnets en 5 minutos Luz todo el día Borne 69 «FOTOPON»
- AGENTE Comercial Colegiado ofrece a casas de gran solvencia para Jaén y provincia. Francisco del Aguila. Apartado 127. Jaén.
- ALQUILERES**
- DESEO casa amueblada Palma, Terreno. Escribir: Fernando Pérez. Santanyí.
- DESEO habitación para establecer despacho comercial. Preferible sitio céntrico y piso bajo. Imprescindible sea parte alta de Palma. Razon en esta Administración.
- TRASPASOS**
- SE TRASPASA pensión a todo confort. Informes: JURIS. Mar. 9. entresuelo.
- SE TRASPASA establecimiento o comercial situado calle Sindicato. Informes: Gestoría Mulet. P. Arzobispo.—Obispo Miralles, 20. Teléfono 2071.
- TRASPASO local con vivienda propio comercio en la Plaza Garcia Orell. Informes: «La Activa». Luz, 6-pral.
- PERDIDAS**
- EXTRAVIADO cartera militar, desde Sindicato a Lutz Martí, gratificaré con su contenido, en Luis Martí, 133-1.º-d.

Una firma de garantía y distinción en

LAMPARAS BRONCES-MUEBLES Y OBJETOS PARA REGALO

CASA BUADES

ANTONIO BUADES HERRE

Visite la exposición de nuestras fabricaciones en Plaza Cort 32 y 33. (ENTRE SINGER Y TOUS)

En España se frustraron los planes del Eje EL ESTRECHO NO SE CERRO

Cómo dió al traste un proyecto nazi de ofensiva relámpago

LAS CARTAS DE HITLER A MUSSOLINI

(Viene de la primera página)

El mundo comenta la entrevista Franco-Hitler. La nota oficial entregada a la Prensa es como son y serán todas las notas que se han dado y se darán en circunstancias análogas. España, que ha podido, sin especular ni violentar el suceso en lo más mínimo, lanzar a los cuatro vientos cuánto jugó en aquella ocasión histórica por una neutralidad que sólo a los aliados favorecía, y al bienestar, paz y tranquilidad españolas en peligro de muerte, ha preferido callar. El deber se cumple a la española, y la propia voluntad se defiende con hechos.

El Generalísimo conoce bien las leyes de la guerra, y de ellas se vale para no terminar con una negativa rotunda, y dice, por último: «Cuando lleguéis a Suez, pensemos en Gibraltar».

El Generalísimo conoce bien las leyes de la guerra, y de ellas se vale para no terminar con una negativa rotunda, y dice, por último: «Cuando lleguéis a Suez, pensemos en Gibraltar».

Por la «Liberia Stampa», de Roma, y «La Nación», de Buenos Aires, conocemos la contestación de Hitler:

«España se ha colocado en una posición muy perturbadora. Franco se ha negado a colaborar con las potencias del Eje. Me parece que Franco está cometiendo el mayor error de su vida. Considero de una ingenuidad extraordinaria su idea de percibir materias primas y cereales de las democracias como recompensa de abstenerse de participar en el conflicto. Se mantendrá en suspenso hasta que haya consumido el último grano de trigo, y entonces vendrá la lucha de las democracias contra él. Lo siento, porque, por nuestra parte, habíamos completado todos los preparativos para cruzar la frontera española el 10 de enero y atacar Gibraltar a principios de febrero. Esto nos habría dado el triunfo en plazo relativamente corto. Las tropas destinadas a esta operación habían sido escogidas y entrenadas especialmente. Desde el momento en que el Estrecho de Gibraltar hubiera estado en nuestras manos, se habría abogado definitivamente todo peligro y hubiera cambiado rápidamente la situación en el Norte y Occidente de África. Me siento muy triste por la decisión de Franco, ya que no se corresponde con la ayuda que nosotros le prestamos en los tiempos en que él se hallaba en dificultades. Tengo aún esperanza de que tal vez en el último momento comprenda los efectos catastróficos de su conducta y encuentre el camino hacia el frente determinado por su propio destino».

Ya en febrero de 1941, el Führer abunda de nuevo en conceptos nada halagüeños para sus propósitos: «Como estoy en espera de un mensaje escrito de Franco, me gustaría aplazar la adopción de una actitud definitiva hasta que haya llegado la oportunidad de ver lo que hay que decidir. De todos modos, el significado del resumen de la extensa charla y las explicaciones escritas, es que España no quiere entrar, y no entrará en la lucha. Esto es sumamente desagradable, porque, por el momento, la posible neutralización de Inglaterra del modo más sencillo en sus posesiones del Mediterráneo ha quedado desbaratada».

Mas Adolfo Hitler es hombre de voluntad firme y se resigna difícilmente a abandonar empresa que tantas y tan excelentes ventajas estratégicas le proporcionaría.

«Julio 1943! Basta la fecha para recordar que el ejército, antes siempre vencedor, ahora también sabe de reveses. Estados Unidos entraron ya hace meses en guerra, y los efectos están a la vista. ¡Si el Eje tuviese en su poder el Estrecho!»

Rommel acude a Obersalzberg, requerido urgentemente por el Führer. Tras Rommel llegan von Leeg, von Bok y Manstein. «Es posible una campaña relámpago? ¿Trín al Peñón de Gibraltar?»

Al mismo tiempo, los técnicos en asuntos españoles, tanto de Propaganda y del Ejército como del Ministerio de Asuntos Exteriores, se reúnen en el edificio del O. K. W.

El Gobierno español, cortés, pero valientemente, reclama explicaciones, por su embajador en Berlín, ante el Ministerio del Exterior alemán.

La única campaña útil para Alemania era una campaña relámpago. Sobre aviso ya los gobernantes de España, podían jugar cartas poderosas a más de su ejército, que en 1943 ya no le parece tan despreciable. El proyecto, una vez más, se estrella ante la neutralidad vigilante del Caudillo.

Las consecuencias y reflexiones, lector, para quien no cuente prejuicios o malsanas intenciones, son evidentes y múltiples. Baste la siguiente: Sólo aquellos individuos o pueblos cuya conducta deja algo que desear se apresuran, cuando creen llegado el momento de las justificaciones, a presentar excusas, a idear, cada hora, nuevos méritos y a cubrir su cuerpo según las exigencias de la nueva etiqueta. La ironía de la suerte se encarga de desnudarlos frecuentemente en plena calle.

Por el contrario, quien, como España, siguió por convicción, conscientemente, la línea recta, no experimenta la necesidad de disfrazarse ni de inventarse historias. Su conducta en su Historia y a ella se atiene confiada en la fuerza de sus propias razones, sin miedo al futuro. Un día, y otro su palabra puede tener el mismo acento y el mismo sentido.

Charla con Gabriel Pericás



Ambiente y herencia influyeron en el ánimo de Gabriel Pericás. Nació para ser torero y no hubo quien pudiera evitarlo. Fué en la placita de toros de Muro donde a los once años, sin consultar con nadie, lanzóse al ruedo para enfrentarse con un becerro y ver como éste pasaba rozándole el pecho, sintiendo latir fuerte su corazón y embriagándose después con la primera ovación, que por sus méritos ganara. Mal veneno era ese. Lo que en principio fuera instintiva inclinación, convirtiéndose, al calor de aquellos apiausos en obstinación irremisible. Los consejos familiares, las advertencias de los pelgros que encierra la profesión torera, no fueron suficientes para que Gabriel no se saliera con al suya.

Ya no se llama «Pericás Chico», es GABRIEL PERICÁS, así, con letras grandes, como las que le anuncian en carteles como novillero puertero.

Hans en la actualidad diecisiete años y le han bastado cinco novilladas picadas para situarse en el primer puesto de los novilleros. Buena campaña ha sido la suya, ha torreado veintitrés corridas, ha cortado sesenta y nueve orejas, diecinueve rabos y ocho patas, ¿hay quien de más?

La primera corrida de casta que toró fué la de su debut en Valencia, perteneciendo los dichos a la ganadería de don Félix Gómez. Era la primera con cachillos que matada y alternaron con él, «Faraón» y Liceaga.

No contó Gabriel, que le gusta el toro de pura sangre y que su ilusión es llegar a ser torero lidador y precisista a la par, que cuando le toque en suerte un toro con dificultades, pueda vencerlas con facilidad, ya que nunca se considera el público tan agradecido como cuando ve sacarle partido a la res de la cual no se esperaba nada.

El novillo de mas peso que mató fué uno fogueado en Valencia, dió a la canal veintisiete arrobas, que ya está bien, para estos tiempos que corremos.

La mejor faena la realizó con un novillo de Nicanor Villa en Zaragoza, la tarde de su reaparición en aquella plaza.

También fué una vez abroncado, y esto sucedió en Fitero. La temporada anterior había torreado en la ciudad riojana (con poca suerte) y este año volvió, para sustituir a Corona. Como es natural, aquel público lo recibió con un concierto de pitos, pero pronto éstos se cambiaron en estruendosas ovaciones, el muchacho no era el mismo de la primera corrida. Le concedieron los fiteranos las cuatro orejas y los dos rabos.

También recuerda con alegría la primera corrida que toró en Huesca. Fué sacado en hombros, lo llevaron al hotel, subieron a su habitación, rompieron la puerta y los gritos de «¡viva Mallorca!», se mezclaban con los que vociferaba el dueño del establecimiento... no en burla los aragoneses tiene fama de «baturros».

Gabriel Pericás, siente ardientes deseos de presentarse ante su público paisano, para demostrar que los éxitos obtenidos en la península son merecidos.

Nosotros así lo creemos y le auguramos un gran suceso. Que siga triunfando para bien de la Fiesta y de la afición mallorquina.

Por dos veces se ha suspendido la corrida de toros que Jaime Pericás tiene que torar en Barcelona, pero como don Pedro Balañá es más baturro que un aragonés, la corrida se dará un día u otro. Los toros saldrán superiores, no hay duda por aquello de que «las cosas buenas...»

Ayer el CLUB TAURINO MALLORCA se vió honrado con la visita del gran baritono Marcos Redondo. Miembros de la Junta Directiva y numerosos socios presentes en el local, saludaron al genial cantante y le agradecieron su gentileza.

CORRESPONDENCIA. — A don Antonio Salas: ha ganado la apuesta amigo, para usted son los buitjarones. Manolete ha torado dos corridas de toros en Palma. La primera alternó con Vicente Barrera, Jaime Pericás y Juanito Belmonte y la segunda con Pepe Luis y El Andalúz.

QUINTO

ABOGADOS - EMPRESAS - PATRONOS

REGIMEN LABORAL ESPAÑOL (Ley refundida del contrato de trabajo) por Don Idefonso Bellón, Magistrado del Tribunal Supremo. Un tomo encuadernado 40 ptas.

LEYES FISCALES (La Contribución de Utilidades al día) (Edición próxima a agotarse) Un tomo lujosamente encuadernado en piel con planchas de oro 100 ptas.

ENVIAMOS FOLLETOS GRATIS

EDICIONES TECNICAS, S. A. Montera, 30. - MADRID

Gabardinas - Gabanes

Abrigos de Piel

IMPERMEABLES
SASTRERIA a MEDIDA
al contado y a plazos

ALMACENES
"EL HOGAR"

PZA. STA. CATALINA THOMAS-21-22
PALMA

Arte

A. Cardona en las «Galerías Costa»



A. Cardona. — «Calle de los molinos».

Este pintor menorquín presenta en el salón de las «Galerías Costa» doce cuadros y diez Notas de pintura al óleo, basados en el mismo tema con que hace cuatro años se dio a conocer: Paisaje de Mallorca.

Al visitar esta Exposición, lo primero que se aprecia es que el pintor, llenado sin duda por la fuerza

de vocación y por el impulso de su temperamento, logró vencer las dificultades con que venía tropeando para expresar con toda libertad lo que anhelaba su fina sensibilidad.

Notase también que en el intervalo de tiempo que media entre su primera Exposición y la actual, ha logrado evolucionar progresivamente, hasta alcanzar la gama gris, segura y decidida, así como el inteligente sentido constructivo, la justa gradación de valores y la calidad plástica que hoy posee.

Y todo esto lo obtuvo A. Cardona gracias a su persistente estudio del natural, hecho al aire libre y a su firme voluntad de superación.

En los paisajes de olivos —lo más destacado de la Exposición— se observa una lograda armonía cromática y una estimable delicadeza fustural, así como una tangible profundidad ambiental, en la que puede apreciarse claramente la luz y la atmósfera que los circunda.

En la total ejecución del paisaje campea una veracidad estudiada e inquirida en la Naturaleza, apartándose de toda interpretación plástica atisocante para limitarse, circunscribirse, a una expresión realista de ponderativa y espontánea simplicidad.

FERRER GIBERT

Gittes expone en Inca



Con buen éxito de público expone en Inca, en el Mercantil, el pintor norteamericano Archie Gittes. De su exposición destaca su cuadro, «Rosas místicas», obra premiada en el Salón de Flores de 1945 del Círculo de Bellas Artes.

(Foto J. J. Tous)

CIRCULO LE BELLAS ARTES

Exposición Lorenzo Cerdá
Hoy sábado a las siete de la tarde, tendrá lugar la inauguración de una interesante exposición de pintura al óleo del conocido y laureado maestro Lorenzo Cerdá.

Exposición Gabriel Cortés

Al mismo tiempo será inaugurada una interesante exposición de dibujos debidos a Gabriel Cortés.

Ambas exposiciones podrán ser visitadas hasta el día 16 del corriente inclusive y en las horas de costumbre.

DEPORTES

Ayer llegó el Gimnástico de Tarragona

Preparados y a punto para el encuentro de mañana. - Tiene la alineación decidida. - Y el Mallorca... también

Ya falta menos, para el encuentro trascendental que mañana va a colocar frente a frente a los dos equipos, ex-terceras, Mallorca y Gimnástico de Tarragona. Si hubiéramos de referirnos en alguna de estas notas, a las actuaciones anteriores de estos dos equipos, seguramente que el margen de puntuación resultaría favorable al Mallorca. Nuestro equipo ha conseguido empatar en el campo tarraconense, el Gimnástico de Tarragona no ha podido puntuar nunca en Buenos Aires.

Pero es el caso, que los tiempos son distintos, se ha hablado mucho de moral en estos días y no sabemos como pueden ir de bien dadas las cartas en la jornada dominguera que se nos presenta. Indudablemente, clase de jugadores, la tenemos este año en nuestro equipo más que en anterior, mas que en el otro, pero hay algo que no podemos explicarnos, que impide que el equipo se encarama hacia arriba huyendo de los lugares peligrosos para situarse en sitios cómodos, sin ser preferentes. Ello ha hecho que nuestros comentarios suscitaran en algunos la creencia de que la cosa está ya «hecha» o así. Pero no, no nos han entendido los que tal creen.

Hay un refrán, que dice: «Vala más prevenir, que curar» y es de cara a ello a lo que vamos. No nos interesa que la cosa, en las últimas jornadas se resuelva favorablemente y nos quedemos de nuevo en II División, y no nos interesa, porque si bien es verdad que el éxito o mejor, el objetivo previsto se habría cubierto, en cambio se hubiera defraudado a esta afición cada vez más creciente, que viendo como su equipo se debatía de mala manera en aguas turbias y peligrosas iría abandonando poco a poco su sitio de Es Fortí, desertaría y entonces al Mallorca le faltaría ese calor de la afición que tan beneficioso es para el equipo y para la directiva del club.

Se pondrá remedio a todo, porque sabemos de muy buena tin-

ta—como vulgarmente se dice—que se ha puesto manos a la obra, que el asunto se solucionará favorablemente y que veremos de nuevo jugar y vencer en campo propio, al equipo decano. Y por esta razón también, habremos de ver como se suman los puntos necesarios para escapar de estos sitios y colocarse en otros de mayor tranquilidad.

No queremos cargar con responsabilidades completas a nadie. Solo queremos decir, que si hubo un poquitín de culpa por parte de algunos, ésta se vio aumentada por la presencia de las lesiones que impidieron una alineación completa un día y persistieron en el otro, sin que se pudiera perfilar el equipo definitivo. Tenemos ahora una nueva baja por expulsión, se trata de Castro. El buen medio ala mallorquinista dejará el puesto el domingo a otro que sea quien sea de cubrirlo con ganas y con entusiasmo para a lo mejor hacerse con él en propiedad.

Y en cuanto al público, estará también el domingo en Es Fortí, dispuesto para animar a los suyos, para aplaudirlos, a fin de que se gane, infundiéndole moral siempre, que no pueda asomar en ningún rostro de jugador la desconfianza, la duda. Hay que ir de cara a la victoria no para un punto, sino para los dos, que a estas alturas nos están haciendo mucha falta.

El Tarragona, viene prevenido. No ha querido confiarse, por ello se ha desplazado a Palma con la debida antelación. Llegaron ayer, descansaron, habrán descansado hoy también y el domingo fresquitos y como si estuvieran en su propia casa, salir dispuestos a disputar el encuentro con el máximo de probabilidades.

Los tarraconenses han seguido un plan magnifico desde que entraron en la II División. No han querido jugar ningún partido en terreno duro y por ello hasta que no tuvieron su campo en condiciones, realizaron sus primeros encuentros sobre el césped de los campos barceloneses de Las Cor-

o de Sarriá. El pasado domingo inauguraron su nuevo campo y ahora en Palma pisarán por primera vez la alfombra verde de Es Fortí. El Campo extraño, no les va a «extrañar». Saben «vencer en campo adverso, como así lo demostraron en La Coruña.

Esperemos que la jornada del domingo, se deslice dentro de la más perfecta normalidad y que venza el mejor, aunque deseamos vivamente que el mejor sea el Mallorca por el natural egoísmo de que los puntos se queden en casa.

Al frente de la expedición han legado el Secretario Técnico,

nuestro antiguo amigo don Andrés Gallard, y el entrenador señor Nogués.

Según nos han manifestado, resultó lesionado en el último encuentro el delantero centro Coil. Por este motivo actuará de ariete el exterior izquierdo Chipia y en el lugar de éste el suplente Martínez, que comunmente juega de defensa.

El cuadro se presentará así: Soro; Babot, Sicart; Catalá, Conesa, Mesita; Sánchez, Barceló, Chipia, Balmañy y Martínez. De suplentes han venido el meta Gómez y el medio Enrique.

El "Atlético Baleares" tiene una "difícil papeleta" en el encuentro contra el Saguntino

A pesar de que no disponemos en este momento del resultado del partido a jugar entre el Levante y el Saguntino, podemos adelantar que esta es una de las más difíciles salidas del equipo del «Atlético-Baleares» en los campos valencianos, ya que con excepción del Levante — nuestro próximo visitante — es el más serio aspirante a uno de los tres primeros lugares.

Además, si tenemos en cuenta que el Atlético no ha podido desplazar a todo su primer equipo completo, podrá darnos la razón el lector. A la lesión de Gay, se ha añadido la imposibilidad de jugar al encontrarse enfermo, por este motivo la línea media para el encuentro de mañana estará formada por José Ramis, Victoriano Ramis y Oliver. Las restantes líneas formarán como de costumbre, es

decir, con Diego, Amengual, Noguero, Barceló, Brondo. Cofrades ha salido el delantero Sastre.

Además les acompañan el delantero don Joaquín Fletes, el centrocampista masagista señor Tarragona. Esperemos que a pesar de las circunstancias que se nos presenten regresen los muchachos del Atlético con un buen resultado que no sea posible el traerlos a punto «positivo».

En nuestra edición del mañana ofreceremos una amplia información de este encuentro a disposición en Sagunto.

Copa Presidente Federación

ANTONIANA-AT. BALEARES
Esta tarde en el campo de Buenos Aires y a 3'30 contemplierán un partido correspondiente a la Copa Presidente Federación de los equipos representativos de la Antoniana y Atlético Baleares (R.I.). Partido este que se representa interesante ya que los antonianos querrán rehacerse de la derrota sufrida ante los mallorquines por 2 a 0; van dispuestos a ser posibles a vencer todos los obstáculos que se le interpongan para poder llegar a la última jornada otra vez frente al Mallorca distanciado por dos puntos solamente y disputarle en partido final el título para la Copa.

Por su parte el A. Baleares intencionalmente distanciado de tres puntos de la Antoniana, deseará triunfar energicamente hasta el fin para volver de arrebatar a estos dos valiosos puntos que le colocarán a un punto de distancia y poder con ello aspirar caso de vencer en este encuentro al título. Segundo y tercer clasificado para esta competición se presentarán dispuestos a vender cara su derrota y es seguro que Buenos Aires congregará a un buen número de aficionados para seguir la marcha o incidencias de este interesante encuentro que como ya vamos dicho dará comienzo a las 3'30 de la tarde de hoy sábado.

Campeonato 3.ª regional

GENOVA, 3 - S.E.U.
El domingo en Génova se disputó este partido correspondiente al Torneo de III Categoría Regional, debido al fuerte viento restante por la lluvia que durante el segundo tiempo del partido cayó abundantemente, este careción de interés, terminando el primer tiempo con un 1 a 0.

Durante el segundo tiempo fueron marcados los restantes goles. El tanteo hubiera podido ser más abultado.

El árbitro estuvo acertado. Por el Génova se alinearon: Alberti; Fullana, Palmer; Vicens, Costa, Cunill, Salinas, Roca, Calfat, Amengual y Cella.

Nota oficiosa de la Federación Balear de Fútbol

Con motivo de los partidos celebrados en esta Isla los días 27 y 28 de los corrientes, correspondientes a los Campeonatos regionales, el Comité de Competición de esta Federación, a la vista de las actas e informes arbitrales, ha acordado imponer las siguientes sanciones:

Multa de cien pesetas al jugador Antonio Zamora Zaragoza, de la S. D. Sineuense, como indemnización de los daños causados por lesiones al árbitro al ser objeto de agresión por parte del citado jugador, al cual se le suspende además por un año.

Suspender por dos partidos oficiales al jugador Esteban Plañes Vogies del C. D. Campanetense por su falta de respeto para con el árbitro.

Suspender por dos partidos oficiales a los jugadores Carlos Mestres Asler, Antonio Caldejas Mestres, Primitivo Villacampa Viscasillas, Rafael Gregorio Maura, Miguel Roselló Ferrá y Antonio Maura Campins de los Clubs, I.E.P., Campins de los Clubs, Nura y León, Mallorca, Palma, Nura y Regional, respectivamente, por agredirse con un contrario.

Suspender por un partido oficial a los jugadores Juan Muntaner Ballester, Pedro Gelabert Ramis y Juan Rigo Parera, de los Clubs, I.E.P., León y Vulcania, respectivamente, por repeler la agresión de un contrario.

Palma, 31 de octubre de 1944

Importantes declaraciones del Presidente de la Federación Balear de Baloncesto

Con levantadas todas las descalificaciones.--Del partido Hispania--Regatas habrán de jugarse los nueve minutos que faltan. Los Campeonatos de España

Ayer tarde estuvimos en los locales de la Federación Balear de Baloncesto, requeridos por nuestro buen amigo don Antonio Mitjans, quien nos anunció que tenía grandes noticias que eficientarnos referentes a nuestra regional y que se habían recibido de la Española.

Efectivamente, Mitjans, ya nos tenía preparado todo el material. Tres noticias todas ellas de trascendencia para Baleares.

En primer lugar y con motivo de la primera Asamblea de Federaciones Regionales, celebrada últimamente en Madrid, se tomó el acuerdo de levantarse todas las descalificaciones a los jugadores, árbitros o clubs, que hubiesen sido impuestas por las Regionales o la Nacional. Al mismo tiempo se pedirá al Comité Olímpico, que éste también indulte a los que hubiesen sancionados por el máximo organismo del deporte de España.

Por nuestra región, se encuentran acogidos a este beneficio los jugadores Sitjar, Hernández, Fullana y Pedro Arbós. Por lo tanto nos dijo el señor Mitjans que el próximo domingo podrán ser alineados estos jugadores siempre que hayan presentado la licencia de la presente temporada.

Referente al partido Hispania-Regatas y que hubo de suspenderse debido a la actitud de algunos



D. ANTONIO MITJANS

espectadores, la Federación Española ha tomado el siguiente acuerdo. 1.º Continuar el partido a puerta cerrada y jugándose al mismo tiempo los NUEVE MINUTOS que faltaban para terminar el encuentro. Por parte de ambos equipos, deberán alinearse los mismos jugadores y seguir con el resultado de empate a catorce tantos.

2.º Mantener la sanción de 25 pesetas impuestas al C. D. Hispania como propietario del campo donde se jugaba el encuentro.

3.º Amonestar al árbitro señor Amengual por su actuación en dicho encuentro y suspender el partido sin haber lugar a ello.

Por su parte esta Regional ha decidido que el partido se juegue, si bien todavía no ha sido sealada la fecha.

Y por último, se han recibido los Calendarios de los Campeonatos de España de Baloncesto, y que este año a la vista de los mismos hemos sido muy favorecidos, ya que nuestros representantes pueden pasar a jugar la fase final con un poco de suerte.

He aquí la forma de jugarse: Se han dividido todas las federaciones en tres Zonas, pertenecientes a Baleares a la Zona Sur. En la misma participan los equipos de la Federación Levantina (2), Alicantina, Murciana, Andaluza, Hispano-Marroquí y Extremeña. Por nuestra región, participan dos equipos A su vez la zona ha sido dividida en tres Grupos, siendo el primero integrado por la Levantina y la Balear.

El calendario para nuestra Zona es el siguiente:

Día 13 de Enero. — Sub-Campeonato Balear contra campeón Valenciana y Sub-campeón Valenciana contra Campeón Balear.

Día 20 de Enero. — Campeón Valenciana contra Sub-Campeón Valenciana y Campeón Balear contra Sub-Campeón Balear.

Día 27 de Enero. — Campeón Balear contra Campeón Valenciana y Sub-Campeón Valenciana contra Sub-Campeón Balear.

Los partidos de la segunda vuelta se jugarán los días 10, 17 y 24 de Febrero, jugándose los encuentros correspondientes a los grupos segundo y tercero, los cuales están integrados de la siguiente forma:

Grupo II. — Alicantina, Murcia y Andaluza.

Grupo III. — Hispano-Marroquí y Extremeña.

Una vez conocidos los vencedores de estos dos grupos, los días 24 de Febrero y 3 de Marzo se eliminarán entre sí, para después el día 10 y 17 de marzo enfrentarse al vencedor de este Grupo.

Como pueden darse cuenta nuestros lectores los equipos mallorquines tienen una gran oportunidad de pasar a disputar la fase final con los vencedores de las otras dos zonas, ya que tanto los equipos valencianos como los componentes de los otros dos grupos, pueden ser eliminados por nuestros representantes, siempre que se preparen para esta fuerte lucha.

Agradecemos a don Antonio Mitjans, estas manifestaciones que tanto interesan a nuestra región en lo concerniente al baloncesto. Esta semana dejamos de publicar nuestra acostumbrado comentario, ya que hemos tenido que ceder su espacio a la presente información. Ahora lo que falta es que todos se preparen y que tanto el campeón como el sub-campeón regional vayan lo convenientemente preparados para sus encuentros con los equipos valencianos poder lograr el primer lugar.

ENEBE

Mañana en la pista del Hipódromo se enfrentarán más de cincuenta ejemplares

Todos los caracteres de lo colosal presenta el gran programa que ha sido confeccionado para ser desarrollado mañana domingo en la pista del campo de la R. S. Hipica de Mallorca.

Cinco son las carreras que lo forman, y en todas ellas aparece una extraordinaria alineación, sobrepasándose en cuatro de ellas la cifra de los diez ejemplares, que suele ser el tope.

Pero no es esto solo. Además es digno de hacerse resaltar el hecho de la calidad formidable de los contendientes, habiéndose conseguido una serie de nombres que gozan de justa fama.

Desde luego nos complace fijarnos en que «Bacardis», el siempre gran caballo, vuelve a la pista. Y aparece en la quinta prueba juntamente con otros espléndidos productos, entre los cuales bien está que recojamos el nombre de «Homero», porque hace algunos domingos que no le hemos visto actuar.

La primera carrera se anuncia para las 3 en punto, y se fija la hora de las 5'40 para dar comienzo a la última. Es conveniente que el público se dé perfecta cuenta de la importancia que tiene el respeto al horario previsto, pues vee un poco de retraso significa que la lucha de los mejores productos no pueda ser vista con luz clara. Y para ello no basta ciertamente el esfuerzo de los que cuidan de las ventanillas, es preciso también que los aficionados cuiden de acudir a ellas sin pérdida de tiempo apenas haya terminado cada una de las competiciones.

Y, como consecuencia de ello los caballistas deben cuidar de que sus ejemplares salten a la pista inmediatamente que haya sido ella despejada por los que actuaron en la lucha precedente.

No dejaremos en el empeño de repetir estas recomendaciones, que consideramos trascendental-

les, porque ellas van en bien de los mismos.

El Hipódromo se abrirá a las dos y media.

Martín Alamo, Campeón de Canarias del peso ligero, en la velada del próximo martes

Pericás, dispuesto a triunfar, lo mismo que Martí III

Dimos a conocer en nuestra edición de ayer los nombres de los pugiles que serán contrincantes de Pericás y Martí III en la velada del próximo martes, pero los organizadores no habían perfilado todavía el programa completo y faltaba el combate profesional que abrirá esta parte de profesionales precisamente. Hoy estamos en posesión de los nombres que componen este combate y como creemos ha de ser del agrado del público nos apresuramos a darlo a conocer.

Se presenta por primera vez ante nuestro público un pugil espectral, algo nuevo no solamente en Mallorca sino que podríamos decir que «casi en la península». Viene de Barcelona, pero es el Campeón del peso ligero de Canarias. Su nombre Martín Alamo ha figurado en las carteleras junto a los mas destacados elementos de aquel archipiélago y en la península muchos hay que saben de su forma de boxear y de la potencia de su punch.

Martín Alamo tendrá como adversario a Ramis I, boxeador mallorquín muy veterano, que en la última velada frente a Tomás III mostró de su excelente preparación. En aquel combate Ramis I se hizo aplaudir y mucho mas se hubiera hecho acreedor del aplauso si aquel golpe bajo con la cabeza que le propinara Tomás, no hubiese puesto un final prematuro a la pelea.

Martí III tendrá en Sasot a un difícil adversario. Sasot, ha pasado una larga temporada en el norte de Africa y esa será una de las primeras peleas que celebre después de haber regresado a Barcelona. El público mallorquín, conoce a este muchacho por haber combatido e nota ocasión en nuestros cuadriláteros en época bastante lejana. Sasot es uno de los elementos que ha conseguido destacarse mas en el pugilismo catalán, enemigo peligroso siempre por su fuerte pegada, y por la clase de boxeo que practica. No olvidemos que Martí III es el

Campeón de los ligeros de Cataluña y que no puede sustraerse a la obligación de vencer siempre, máximo cuando la pelea se desarrolle dentro de los límites de la categoría en la cual ostenta el título máximo.

Pericás, queda incluido también en el programa, se le enfrenta a Nusas, elemento joven que hace años también en plan amateur le venció en los rings catalanes.

Nuestro Campeón, quiere volver al puesto que ocupaba antes de la desgraciada actuación frente a Polo y empieza opr ahí, buscando el desquite contra quienes le vencieron en el campo de aficionado, convertidos ya hoy en jóvenes y auténticas figuras del pugilismo

español. Nusas, es un elemento peligrosísimo con un palmares bien claro, que uno de estos días daremos a la publicidad, para que la afición se dé perfecta cuenta de la categoría del contrincante de Pericás. Después de Nusas, quiere Pericás ofrecer el desquite a quien sea para luego ir de cara al título de Cataluña otra vez con Polo y dejar las cosas en su verdadero sitio.

La velada del Martes, se presenta pues emocionante, Pericás se juega demasiado en ella para que podamos dudarlo y en cuanto a los demás combates son de auténtica fibra. Después de lo de Tarrasa, no podía venir cualquier cosa, era preciso la calidad.

Hoy a las 3'30 - CAMPO BUENOS AIRES
COPA PRESIDENTE
J. ANTONIANA AT. BALEARES

R. S. HIPICA DE MALLORCA
Domingo día 4 - A las 2'30 tarde
5 Grandes Carreras 5
Se advierte al público que las ventanillas serán cerradas a la hora anunciada para cada carrera

Espectáculos

TEATRO

LIBRICO

"EL CANTAR DEL ARRIERO"

Salvo ligeras partes desordenadas, en general, hubo una discreta representación de la zarzuela de Díaz Giles. José M. Aguilar, pese a su continuada indisposición, hizo un Lorenzo bastante aceptable. Demuestra una voluntad, francamente envidiable. Bien, en la romanza del primer acto, que repitió, y en la del segundo Mari-Blanca (Carmen Ruiz) en la romanza del primer acto, demostró vitalidad y expresión.

Francisco Delgado. Se representará «El cantar del arriero». A. de C.

Louhany, Louhany

MR. LUCKY
LE SALUDA

Matilde Fuster, extremadamente regular. No hace, en manera alguna, su trabajo, con la seriedad debida. Son innecesarios tantos gritos, aspavientos, y demás nerviosismo. ¡Qué confesión, madre mía! Y en el ruidoso terceto del primer acto, había falta de ensayo, no solo por parte de ella, sino también por parte de los otros dos.

Francisco Cano, no tan excelente como los otros días.

Coros, más seguridad en las voces masculinas que en las femeninas.

Orquesta, bien dirigida. Pero ¡qué violines, rediez! Hay que mejorar bien el arco ¡no hay más remedio! Y con el arco ¡todos los instrumentos! ¿por qué no se pone algo de interés tocando los instrumentos?

Por la tarde se puso en escena «La Generala». Causaron buena impresión: Cristina de Meana, que puso arte en sus papeles; Teresa Sánchez, Jerónimo Mesguer, aunque de pequeña voz; Francisco Cano, cómico insuperable y Enrique Lorente.

Hay gran expectación para mañana tarde en que oiremos la re-vección del barítono catalán

Guía del espectador

Teatros

LIBRICO

Compañía de Marcos Redondo. A las 6, «El cantar del arriero», noche a las 10 «La tabernera del puerto».

Cines

ACTUALIDADES

Desde las 4: Imágenes, complementos y noticiarios

ASTORIA

Desde las 4: «Vuelo de Aguilas» por Verónica Lake, Ray Milland y William Holden y complementos.

AVENIDA

Desde las 3:15: «Cuando los hijos se van» y «Cómicos en París» por Jack Benny y Joan Bennett.

BALEAR

Desde las 3:30: «Así se quiere en Jalisco» por Jorge Negrete y María Elena Marqués y complementos.

BORN

Desde las 4: «Así se quiere en Jalisco» por Jorge Negrete y María Elena Marqués y complementos.

HISPANIA

Desde las 3:30: «El Gendarme desconocido» por Continfilas, y «Chicago» por Tyrone Power.

MODERNO

Desde las 3:30: «Policia montada del Canadá» por Gary Cooper, Madeleine Carroll, Paulette Goddard, Preston Foster, Robert Preston, George Bancroft y Lon Chaney (hijo) y complementos.

METROPOL

Desde las 3:30: «Vuelo de Aguilas» por Verónica Lake, Ray Milland y William Holden y otra interesante película.

ORIENTAL

Desde las 3:30: «Tejados de vidrio» por Tyrone Power, Linda Darnell y Warren William y complementos.

PRINCIPAL

Desde las 4: «Policia montada del Canadá» por Gary Cooper.

LA "ESTRELLA" Madeleine Carroll en Barcelona

EN VIAJE DE RECREO
Barcelona.—Madeleine Carroll, estrella de la pantalla, ha llegado a esta ciudad en viaje de recreo.

Actualmente realiza una excursión por Europa. Ha sido recibido por diversas personalidades del mundo del cine.

El viaje lo realiza en automóvil, en unión de varios amigos.—Cifra.

MISS CARROLL ELOGIA LA PAZ Y TRANQUILIDAD DE ESPAÑA

Barcelona.—Madeleine Carroll, procedente de la Costa Brava, ha concedido esta tarde una entrevista a los representantes de la prensa local. Puso de relieve su satisfacción por hallarse en España. Nunca estuvo en España.

En 1936 adquirió una finca en la playa de Palamós. Miss Carroll se mostró sorprendida ante la paz y la tranquilidad de nuestro país en contraste con lo que de España se dice fuera de nuestras fronteras.

Cuando regrese a Francia piensa exponer en conferencias dedicadas a los soldados norteamericanos y franceses la realidad de España.

No trabaja en el cine desde que se inició la guerra, ya que considera su deber servir a la causa de su Patria y pasó a prestar servicio en el Cuerpo de Enfermeras de la Cruz Roja Norteamericana. Actualmente figura todavía en tan benemérita Institución y espera ser licenciada en breve. Hasta entonces aplazará todos los contratos cinematográficos.

Madeleine Carroll regresará mañana a París.—Cifra.

Madeleine Carroll, Paulette Goddard, Preston Foster, Robert Preston, George Bancroft y Lon Chaney (hijo) y complementos.

PROTECTORA

Desde las 4: «Cuando los hijos se van» y «Cómicos en París» por Jack Benny y Joan Bennett.

RIALTO

Desde las 4: «Tejados de vidrio» por Tyrone Power, Linda Darnell y Warren William y complementos.

Atracciones

TROCADERO

Todos los días tarde y noche: Actuación de Bonet de San Pedro con las orquestas «Trocan-tes» y «Los trashumantes».

CASA BLANCA

Todos los días tarde y noche, actuación de Maruja Pardo, Hermanas Montenegro, Esperanza Posadas, Orquesta Dalmau y sus muchachos.

BAR GIRALDA

A las 9:30: Conciertos por la Orquesta «Iris».

RIO DE ORO

Por la noche, gran baile con dos orquestas.

Deportes

CAMPO BUENOS AIRES

A las 3:30: Partido Copa Presidente, J. Antoniana-At. Baleares.

¿Quién es Louhany?

Restaurante Bar Venta Eritaña

(CARRETERA DE SOLLER) TEMPORADA DE OTOÑO MENU DIARIO TARDE Y NOCHE 15 PESETAS.

Huevos a la Turca. Calamares Parrilla. Ternera Prado Verde. Fruta del tiempo.

MAESTRANZA DE LA ARANDA

Por O. M. de 9 del actual (Diario Oficial de Marina n.º 234) se convocan:

6 plazas de Aprendices para el Taller de Torpedos de la Estación Naval de Sóller.

5 plazas de Aprendices para el Taller de Torpedos del Polígono de Lanzamientos de Alcudia.

Los que deseen tomar parte en el concurso pueden presentarse en la Estación Naval de Sóller y Polígono de Alcudia, en donde se les darán a conocer las condiciones de dichos concursos.

El plazo de presentación de instancias terminará el día 11 de Noviembre próximo.

Puerto de Sóller, 30 de Octubre de 1945.

El C. de N. Jefe de la Est. Naval de Sóller, JOSE M. NOVAL.

RISABELLA

Por fin... coinciden la máxima calidad de un lápiz para los labios con el mínimo precio.

Probarlo es propagarlo ROJO para LABIOS RISABELLA

CRUSAR - BAILÉN - BARCELONA

¡Voluntarios aviación!

Admisión instancias Banderín Enganche, Zona Aérea Baleares.

Desee trasladar su mobiliario a la Península o bien a provincias. Consulte precios. Sin compromiso

CASA ROJALS

SIETE ESQUINAS, 5 - Tel. 2227 Casa central CAMPO SAGRADO, 21 TELEFONO 35804 - BARCELONA

Aprenda Usted FRANCES-INGLES

por correspondencia, en su domicilio, cómodo y económicamente, mediante nuestro revolucionario procedimiento lingüístico. Pidanos hoy mismo folleto ilustrado "1"

ACADEMIA CCC APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

PASTA DENTAL DENT-O-WARD

Cómo ella conservó el CUTIS DE SU LUNA DE MIEL

Después de 10 años de matrimonio



Toda mujer —aún las que tienen más de 40 años— pueden tener un cutis terso, fresco, impecable y una piel satinada, de la cual toda joven puede sentirse orgullosa. Un tratamiento TOKALON "3 minutos diarios" garantiza esto en diez días.

Cada noche, antes de acostarse, aplíquese la Crema Tokalón Rosa, alimento para el cutis. Esta deliciosa Crema contiene "Biocel", el sorprendente y precioso elemento de juventud descubierta por un Dermatólogo universalmente conocido. Además, posee la propiedad de nutrir la piel y embellecerla durante vuestro sueño. El cutis se vuelve firme y sin arrugas. Emplee cada mañana la Crema Tokalón color blanco (exenta de grasa), que es un verdadero alimento para la piel, y así logrará suprimir fácilmente los poros dilatados y su epidermis tomará un aspecto fresco, claro y aterciopelado. En diez días usted se verá sorprendida por una tez de una nueva y maravillosa belleza. Se garantizan los resultados usando la Crema Tokalón alimento para el cutis. De lo contrario, se devolverá el importe del coste. Los productos Tokalón están fabricados en España.

Número Para el servicio militar

148 A.

NOTICARIO N.º 148 A

Proceso contra los responsables de guerra.— Quisling acusado de traición.

Primer reportaje del proceso de Belsen.

En honor del Cuerpo Diplomático.— Excursión a Guadalupe, Lagartera y Oropesa.— Fiesta taurina con participación de Conchita Cintrón, Domingo Ortega y los hermanos Bienvenida.

Las últimas rendiciones.— Hong Kong y la isla de Wake se entregan a los aliados.

Homenaje al Jefe del Estado.— La XIV Promoción del Ejército rinde homenaje a S. E. en las ruinas del Alcázar.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares

AVISO

Se recuerda que, en virtud de lo dispuesto por la Superioridad, las horas de despacho en el Monte de Piedad, por las tardes, son de tres y media a cinco y media. Palma, 2 Noviembre 1945.

VENDERIA en MANACOR

Tienda comestibles panadería y carnicería acreditada y con buena clientela, con correspondientes cupos y Cartillas Racionamiento en número elevado.

RAZON: GESTORIA «FESE» Juan Lliteras, 25. MANACOR.

Vinos - Licores BODEGA BALEAR COSECHERO Y FABRICANTE

LA CATALANA SEGUROS INCENDIOS

Comisionado en Baleares

Antonio Nicolau de Montaner

Piedad, 18 pral. PALMA. Tel. 1485

SORDOS

para contrarrestar vuestra dolencia después de haber probado inútilmente aparatos vibradores, solo con un moderno micrófono tan diminuto como potente puede haceros oír. No compre si no oye. CLARVOX, Fernando, 2, BARCELONA. (C. C. S. 7891). Nuestro delegado técnico hará demostraciones gratuitas en PALMA DE MALLORCA, el martes día 13 de Noviembre en el HOTEL CATALUNA, de 3 a 6 tarde, calle Massanet.

FELANITX, el domingo día 4 de Noviembre en el HOTEL SANTUERI, de 4 a 8 tarde.

MANACOR, el lunes día 5 de Noviembre en el HOTEL MUNTANER, de 10 a 2.

ARTA, el martes día 6 de Noviembre en la FONDA RANDA, de 1 a 4 tarde.

CAPDEPERA, el miércoles día 7 de Noviembre en la FONDA C'AN SERENA, de 10 a 2.

INCA, el domingo día 11 de Noviembre en la PENSION MALLORQUINA, de 10 a 2.

Palacio del Mueble

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS DESDE LA MAS ALTA CALIDAD A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA

Avenida Alejandro Rosselló, 115 - Palma

TEATRO PRINCIPAL

Cine Moderno

UNICAMENTE PROGRAMAS SELECCIONADOS! HOY Y TODOS LOS DIAS EXITO CRECIENTE DE LA PRODUCCION EN SUPERTECNICOLOR LA POLICIA MONTADA del CANADA

Lunes estreno HUMORISMO y EMOCION! LAGRIMAS y RISAS! Una comedia muy humana donde lo patético contrasta con lo grotesco.

WALLACE BEERY MICKEY ROONEY

gran variante de la pareja ideal en un film de la famosa productora Metro Goldwyn Mayer.

UNA CARNE

WALLACE BEERY • MICKEY ROONEY

DIRECCION Sam Wood

Tolerada para menores

GANADEROS!

Prevenid y curad las enfermedades del ganado vacuno con SANAGAN

Informes: Aragón, 53 Teléfono 1528

Calzados baratísimos Baratura extraordinaria Caballero - Señora - Niños. A. Clavé, 19

HERMANOS ALOMAR Ex-Alumnos de los Hospitales Facultad de Medicina de París. Enfermedades de la Piel y Sífilis (Avda. A Rosselló n.º 117 Tel. 2321) O. Rubi, 2. Entlo. (Esq. Sindicato) y Avenida del Conde de Salient 38, pral. (Cerca carretera Sóller)

RIO DE ORO Hoy noche

2 Orquestas 2

SORTEO de REGALOS Señoritas entrada gratis

PASTA DENTAL DENT-O-WARD

Las "conversaciones atómicas" entre Truman y Attlee

Misterio en torno a las investigaciones y descubrimientos de esta energía que ha de cambiar la faz del mundo

Cronica del corresponsal en Londres de Radio Nacional de España, Félix Ugarte. — Londres. — Hace unos días envié una crónica acerca de la trascendencia política de la bomba atómica.

Los recelos que se han manifestado entre las Naciones Unidas y la ausencia de un acuerdo preliminar en asuntos de suyo tan ineluctables, obedecen al misterio con que aparece envuelta no sólo la bomba atómica, ya experimentada en el Japón, sino las investigaciones y descubrimientos de todas las posibilidades que la energía atómica encierra.

Va a cambiar la faz del mundo y, vuelvo a repetir, la primera nación que logre transformar la edad del vapor y de la electricidad en la edad de la energía atómica, será la que gane la paz y domine económicamente al mundo.

GASOLINA a 2'10 ptas.

PARECE QUE EL NUEVO PRECIO EMPEZARA A REGIR DESDE EL PROXIMO MES O A PRINCIPIOS DE AÑO

Madrid. — En los medios financieros se asegura que el precio de la gasolina se fijará en dos pesetas diez céntimos litro, si bien la información no tiene carácter oficial.

Según las mismas fuentes informativas el nuevo precio regirá a partir de primero de Diciembre o a más tardar el primero de año. — Cifra.

Madrid. — Simultáneamente a un mayor suministro de gasolina al mercado nacional, debido a la autorización concedida por los Gobiernos de EE. UU. e Inglaterra, para la venta libre de petróleo y sus derivados en España, el precio de dicho carburante liguado para el público se beneficiará de una importante reducción. Exactamente no se sabe, a cuanto descenderá desde las cinco ptas. el litro a que ahora se paga. En los medios que se consideran bien enterados se califica la rebaja de importante y también se beneficiarán de la baja de diversos derivados del petróleo. Destaca el acortamiento del viaje en la traida de los productos petrolíferos al puerto de Haifa, en el Mediterráneo Oriental, de donde cargarán los primeros buques tanques españoles, después de la autorización de venta libre frente a los oleoductos ingleses, procedentes de los pozos del Iraq. La distancia media de los puertos propios mediterráneos a dicho puerto de Palestina es de 1.900 millas náuticas, mientras que los viajes a la América Central distan aproximadamente el doble.

Se aumenta considerablemente el rendimiento de nuestra flota petrolífera que saliendo de la de las grandes potencias constituye un conjunto digno de tenerse en cuenta, por su capacidad de carga y gran porcentaje de modernas unidades. En ella figura un petrolero extranjero que fué abandonado en el mar, ardiendo, por sus tripulantes durante la reciente guerra mundial al ser incendiado por un avión enemigo. Unos pescadores españoles pudieron dominar el fuego y después de impropia lucha lo trajeron a un puerto nacional. Otro de ellos, extranjero también escapó de las manos adversarias y vino a hundirse en aguas jurisdiccionales españolas. Nuestros técnicos lo pusieron a flote e incluso realizaron la proeza de salvar gran parte del combustible del interior cuando aun estaba bajo agua.

La flota petrolífera nacional está constituida por las siguientes unidades, tras de cuyos nombres figura su desplazamiento en máxima carga: «Campalans», 1.760; «Cámana», 1.999; «Campanario», 9.357; «Campas», 12.135; «Campeche», 12.700; «Campero», 12.700; «Campechano», 4.680; «Campico», 395; «Campestre», 5.600; «Campillo», 4.700; «Campoamor», 15.020; «Campomanes», 12.135; «Campodón», 1.910; «Campuzano», 12.080; «Ebros», 5.870; «José Calvo Sotelo», 16.420; «El León», 602; «Opkir», 950; «Petrolea», 395; «Remedios», 6.600; «Zorrosa», 6.400; «Campanante» y «Campeón», 8.442, de registro cada uno, «Gerón», 100.743; «Zaragoza», 8.600; «Bailen», 16.235 y en construcción «Campanil» y «Campiz» en Valencia, Bilbao y Matagorda (Cádiz), respectivamente.

Según nuestras noticias han salido ya para Haifa algunos de estos barcos para cargar combustible. — Cifra.

Hoy vuelve a aparecer recatadamente el tema en las columnas de los periódicos de aquí. Attlee ha dicho que va a tratar exclusivamente en Washington de la bomba atómica. Estados Unidos, el Canadá, donde como es natural se produce el uranio en grandes cantidades, y Gran Bretaña, quieren concentrar sus esfuerzos científicos con miras no ya políticas, sino económicas.

¿Qué lejano y menguado se nos antoja el movimiento del siglo XVIII conocido con el nombre de Revolución Industrial Mundial? Inglaterra llevó la voz cantante en esa revolución. Se avecina otra mucho más rica en perspectivas revolucionarias; ha empezado en realidad la era de la energía atómica. Rusia, desde los Urales, se burla un poco, como si estuviera en el secreto y lanza a manera de chiste y de inactiva la frase de «democracias atómicas».

Los Estados Unidos marchan a la cabeza de esta nueva revolución industrial, debido principalmente a la seguridad geográfica de que ha disfrutado durante la guerra. Ya se da como cierto que no pasarán dos años sin que los ferrocarriles norteamericanos sean arrastrados por locomotoras de potencia atómica. Si piensan Vdes. que medio kilogramo de uranio convertido en energía atómica equivale a la energía desarrollada por 15.000 toneladas de carbón, se darán cuenta de las inmensas posibilidades comerciales.

Los industriales británicos que estudian ahora esa posibilidad, consideran que el desenvolvimiento científico de la energía atómica no ofrece tantas dificultades como la refinación metalúrgica e ingeniería y la creación de laboratorios e instalaciones. Se calculan ya los gastos preliminares en cien millones de libras esterlinas, poca cosa si se piensa en lo que ha costado la guerra.

El imperio británico posee en abundancia todas las materias primas que necesita y el empleo de la energía atómica en Gran Bretaña seguirá una escala de mayor a menor; empezará por las estaciones generadoras de electricidad, seguirán los barcos mercantes y de guerra y luego se aplicará a las locomotoras. No es probable que se emplee rápidamente en los automóviles y aeroplanos, puesto que la naturaleza de la energía atómica lleva consigo desarrollo de calor, que puede ser utilizado por medio de la generación de calor por turbinas de gas.

No es de esperar que llegue al público la totalidad de los resultados de las conversaciones atómicas de Mr. Attlee con el Presidente Truman. Se está incubando, nada menos que una revolución económica industrial y política, y las consecuencias irán paulatinamente saliendo a la superficie, para inferir las pocas a poco en la vieja mentalidad social y política.

Entra en Nueva York un barco español

POR PRIMERA VEZ DESDE HACE CUATRO AÑOS

Nueva York. — Por primera vez desde hace casi cuatro años ha entrado hoy en el puerto de esta ciudad un barco de matrícula española, el «Motomar», de 6.000 toneladas, mixto de pasaje y carga. El puerto neoyorquino estuvo cerrado durante la guerra, a todo el tráfico civil, y fué el trasatlántico «Magallanes» el último barco español que fondeó aquí e diciembre de 1941.

Aunque actualmente el espacio de los muelles es muy escaso, debido a la repatriación de las tropas norteamericanas procedentes de Europa, se espera que en breve los buques correos de la Compañía Trasatlántica Española vuelvan a establecer, igualmente, su cabeza de línea en esta ciudad en lugar del vecino puerto de Filadelfia, donde ahora rinden viaje. — (Efe)

MANDARINA TENIS

LICOR DIGESTIVO

MONFORTE DEL CID

Baleares

Los ingleses desembarcan muchos tanques en Java

Detalles del asesinato del General Jefe de la 49 División angloindia

Impide la R. A. F. que la insurrección se propague a otros lugares

Batavia. — Han sido desembarcados en Surabaya numerosos tanques.

El nuevo jefe británico ha afirmado que la situación es otra vez muy crítica.

Un crucero británico y algunos destructores han llegado a puerto para evacuar a las mujeres y los niños.

Batavia. — Se han dado a conocer los detalles del asesinato del jefe de la 49 división India.

Los testigos que presenciaron el hecho han declarado que el General se dirigió a Surabaya.

El coche fué detenido por dos veces, intimando a sus ocupantes con pistolas y siéndoles arrebatadas las suyas. Un destacamento que se encontraba cerca del lugar abrió el fuego, pero sin resultado. Entonces un natural del país se dirigió al coche y pasando el rifle por la ventanilla disparó cuatro tiros que no hirieron a nadie.

Poco después otros dos indígenas abrieron la portezuela y dispararon sobre el general hasta darle muerte.

Batavia. — Continúan las encarnizadas luchas en Mahelang, impidiendo la RAF que se propague a otros lugares.

Las últimas informaciones aseguran que se ha aligerado la tensión con la llegada del Doctor Sukarno, quien con el comandante británico ha acordado una tregua.

El portavoz que lanzó la información añadió que debe haber habido muchas bajas.

Por el eterno descanso de Zulouga

Funerales en San Sebastián

San Sebastián. — A las 9 de la mañana, en la capilla ardiente de la Diputación donde estuvo depositado el cadáver de Zulouga se oficiaron tres misas. Asistieron los hijos del finado Antonio y Lucía e hijo político Enrique Suárez y personalidades. Durante la noche velaron el cadáver familiares, pintores y amigos del pintor. A las 11 y cuarto se celebraron en la iglesia parroquial de Santa María funerales que presidieron los Gobernadores Civil y Militar, autoridades y familiares. Asistió la Diputación en cuerpo de comunidad, el Ayuntamiento de San Sebastián, numerosas personalidades y numerosísimo público.

La parte musical corrió a cargo del orfeón donostiarra. Terminada el funeral se trasladó al Palacio de la Diputación. Las calles y plazas se hallaban abarrotadas de gente. El cadáver del pintor fué sacado de la capilla y rezaron numerosos responsos. Formóse la comitiva que presidieron autoridades, jerarquías y familiares del finado. Los actos constituyeron imponentes manifestaciones de duelo. — Cifra.

El Nuncio de S.S. en Valencia

OFICIA DE REQUIEM POR EL ALMA DEL DR. MELO

Valencia. — Puede calcularse en más de cinco mil el número de personas que desfilan por ahora ante el cadáver del Arzobispo de Valencia.

Continúan llegando telegramas de toda España.

Esta tarde ha llegado el Nuncio de Su Santidad y el Secretario de la Nunciatura, quienes se dirigieron directamente al Palacio Arzobispal orando ante el cadáver. Fueron recibidos por el Obispo Auxiliar y altas dignidades eclesiásticas. Ha llegado también el Obispo de Orihuela y el Alcalde y Secretario y dos tenientes de Alcalde del Ayuntamiento de Burgos, donde nació el doctor Melo.

El Gobernador Civil ostentará la representación del Gobierno en todos los actos que se celebrarán con motivo del entierro, según comunicación del Ministro de Justicia al Arzobispo.

El Ayuntamiento acordó rotular una calle de Valencia con el nombre del Arzobispo.

La misa y exequias serán oficiadas por el Nuncio en la capilla del Santo Cáliz, y será cantado esta tarde Vísperas de Difuntos por el alma del Dr. Melo, mientras en el Presbiterio se realizarán los trabajos oportunos para abrir la sepultura donde será enterrado el Arzobispo. — Cifra.

Disturbios antijudios en EGIPTO

Lord Gort, dimite de su cargo de Alto Comisario inglés en Palestina

El tráfico ha quedado paralizado en Jerusalem

El Ministro de Uruguay falleció ayer en Madrid

Madrid. — Sampognano, Ministro del Uruguay, ha fallecido hoy, era un destacado hombre político de supais, ingeniero y agricultor llevó a cabo a fines del siglo pasado importantes obras de canalización de Río Negro. A principio del siglo actual desempeñó el cargo de Director General de Policía. Mas tarde presidió la comisión uruguaya de límites con el Brasil. Como diputado, su carrera es relativamente reciente. El primer cargo desempeñado fué el de Ministro Plenipotenciario en Alemania donde le sorprendió la última guerra y al declararse beligerante su país contra Alemania fué internado en Baden Baden con las restantes misiones hispanoamericanas. Pasó a España como Ministro y se hizo cargo de la Delegación uruguaya en Madrid precisamente el 2 de noviembre de 1942 y en enero del siguiente año presentó sus cartas credenciales ante el Jefe del Estado español. — Cifra.

MISA EN CADIZ POR UN DIPLOMATICO VENEZOLANO

Cádiz. — A las once de la mañana en la capilla ardiente en donde se hallan los restos mortales del Ministro Plenipotenciario de Venezuela, Benitez, se celebró una misa a la que asistieron el Cónsul de Venezuela y otros diplomáticos americanos, la viuda e hija del finado y el representante del Ministro español de Asuntos Exteriores y otras personalidades. — Cifra.

HÓNORES DE GENERAL DE DIVISION AL MINISTRO DE URUGUAY

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado publicará mañana un Decreto de la Presidencia, disponiendo que en las honras fúnebres por el Ministro del Uruguay en España, fallecido hoy, se tributen honores de General de División; con mando, y unos Decretos del Ministerio de Asuntos Exteriores, concediendo la Gran Cruz de Isabel la Católica a Monseñor Domenico Zardini, Monseñor Giovanni Batista Montini y al Príncipe Carlos Pacelli, y la Gran Cruz del Mérito Civil a don Carlos Rein Segura, y cinco más. — Cifra.

PESAME DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO Y DEL GOBIERNO

Madrid. — El Ministro de Asuntos Exteriores, acompañado del Introdutor de Embajadores, ha visitado esta tarde la Legación del Uruguay, para expresar el pésame de S. E. el Jefe del Estado y de su Gobierno por la muerte del Ministro de dicho país señor Sampognano. — Cifra.

Consejo de Ministros

(Viene de la primera pág.)

OBRAS PBLICAS. — Decretos por los que se autoriza la construcción por el sistema de admisión de obras de vías de enlace de las comerciales del puerto con las generales de la R.E.N.F.E. y de los F.F.I.C.C. de la costa en el puerto de Santander, las obras de muelle en Sabafontan (La Coruña) y por el sistema de contratas de dragado de las dársenas de Moret zona segunda en el puerto doce Cádiz. Expedientes de trámite.

TRABAJO. Decreto nombrando Presidente del Consejo del Instituto Nacional de Previsión a don Pedro Sangro y Ros de Olano. Decreto nombrando Vicepresidente del Consejo del Instituto Nacional de Previsión a don José Luis Díez del Corral. Decreto modificando la composición del Consejo de Administración del Instituto Nacional de Previsión. — Cifra.

Próximo reparto de una gran finca anda uza entre cien familias campesinas

Jaen. — La finca «Estados de Santo Tomé», de esta provincia, ha sido adquirida por el Instituto Nacional de Colonización para ser repartida entre pequeños labradores de dicho pueblo.

Mide una superficie de 528 hectáreas con riego fijo y eventual y en ella encontrarán medios seguros de vida unas cien familias campesinas. — Cifra.

Comentarios

Horizontes sombríos

CON trazos enérgicos que destacan lo pavoroso del panorama, pinta el Ministro de Asuntos Exteriores de la Gran Bretaña, Mr. Bevin, en reciente discurso, la situación económica de Alemania. Las grandes hecatombes que registra la Historia, pierden grandiosidad, disminuyen, palidecen junto al hecho concreto y tangible del total aniquilamiento de una nación de más de cien millones de habitantes; una industria y agricultura florecientes y avanzadísimas, hoy completamente arruinadas. Zonas inmensas destruidas, extensiones tan grandes como España misma donde nada queda en pie, y por entre este caos de día en día en abrumador avance vagan millones de personas, una población enorme se desenvuelve, sin recursos, presa del mayor espanto y desconsuelo ante el fatal problema de urgente solución de encontrar cobijo y medios de vida. Cuatro millones de alemanes han salido de Polonia. Otros cuatro millones y medio de Hungría, Checoslovaquia y otros países. Dos millones y medio deambulan por Polonia, casi como proscritos. Más de veinticinco millones de personas en total, alejadas de sus hogares, desprovistas de todo, vagan, según afirma Mr. Bevin, por Centroeuropa, creando el más grave problema conocido, al Mundo y a la administración aliada, y de rechazo a la causa de la paz de cada vez más virtual, por consecuencia de las ingentes dificultades que se acumulan cual si un espíritu maligno pretendiera alejar de la humanidad doliente tan gran beneficio. Las consecuencias de tal estado de cosas, fácilmente pueden colegirse. La desorganización evidente, el paro, la miseria, hambre y desesperación son inevitables, y la solución a conflicto de tal magnitud difícilísima. Solo con verdadera caridad pudieran aliviarse — que no remediarse — tantos males. Por ahora no se vislumbra algo que permita esperar fundadamente una aceptable liquidación. La absorción por parte de Rusia de la maquinaria industrial alemana, y la falta de primeras materias que por causas que sería largo dilucidar, no llegan o no es posible encontrar para esta zona, agravan el angustioso espectáculo, jamás contemplado entre gentes civilizadas, de millones de seres hambrientos, desplazados, en doloroso éxodo por caminos y carreteras arrastrando su miseria, su desdicha, que inevitablemente arroja contínuas chispas sobre la fácilmente incendiable vida social, europea con todas sus trágicas consecuencias. Mientras, con las esperanzas puestas en las llamadas de aviso y auxilio que en torno al discurso del ministro británico se escucharon, en la confianza de que nadie será tan cruel que se de sentienda de tan enorme conflicto, necios seríamos si nos olvidáramos de la privilegiada situación de España — paradójica al decir de un ingeniero inglés que nos visitó reciente mente — tan zaherida por los enemigos del exterior y por los estultos e inconscientes que junto a nosotros, tomando pie de unas mísculas restricciones se consideran los seres más desgraciados de la tierra. La visión de las ajenas desdichas debe servirnos para valorar debidamente el milagro de nuestra paz, orden y perfecta administración que nos coloca en unas condiciones de vida, quizás más espléndidas de lo que en realidad merecemos.

ULTIMA HORA

Londres. — Según comunican de Budapest han sido creados dos nuevos organismos ruso-germanos, el Banco rumano-soviético y la Compañía de Transporte Aéreo Civil rumano-soviético. El capital del Banco será por partes iguales de los dos países y el objeto de dicho Instituto es financiar las operaciones comerciales entre ambas naciones que han de desarrollar las diversas compañías ruso-rumanas. La compañía de Transporte Aéreo tendrá el monopolio de los servicios entre Rumania y determinados puertos de otros países del Mar Negro. — (Efe).

Londres. — Veinte miembros del Parlamento británico, que representarán todas las tendencias, saldrán el domingo para Yugoslavia, invitados por el Mariscal Tito, según el diario «Yorkshire Post». El periódico añade que parece ser que esta Delegación ha sido invitada para presenciar las elecciones yugoeslavas que se celebrarán el día 12 de noviembre. — (Efe).

Bruselas. — El Rey Leopoldo ha escrito una carta a su Secretario, en la que refiere a los documentos taquígrafos de su conversación con Hitler y afirma que se han respetado los puntos esenciales de la conversación, pero que se han tergiversado por Hitler, Fone su expediente a la disposición de su país, pero no lo entregará a menos que se le den garantías de que será examinado con imparcialidad. — (Efe).

Londres. — La Gran Bretaña no necesita reconocer de nuevo al Gobierno brasileño, ya que la transmisión de poderes presidencial se ha efectuado constitucionalmente, se declara en los círculos oficiales londinenses. — (Efe).